



距离并不产生美

1

我是一个天性爱自由的人。我从来没想到我会在二十多岁就结婚,又做了妈妈。

但是,一切都自然地发生了。这一切的开端是因为爱情。

我和何谓是大学同学。同届不同系。他是那种理科生中不多见的文艺男青年,吉他弹得尤其棒。当然,我也是女文青,那会正在兴致盎然地学弹吉他。

没什么悬念,我们相互吸引,大一就成了校园情侣。所有人都认为我们很登对。

何谓并不是为女生大手大脚花钱的男生,哪怕在热恋期,我们最多的约会项目也是压马路。但是,因为喜欢,我毫无怨言。他对我周到、体贴,呵护备至。

那时,听说有豪车来接同班女生,别人都艳羡,我特别无感,甚至清高发作,在心里暗自不屑。

我是本地女孩,爸妈知道我恋爱,但是没提过让我把男朋友带回家给他们看。直到大四临近毕业,我妈妈才开始正式地关心起这件事情。

那时,我已经找到了一份在外企的工作。妈妈问我,你男朋友有什么打算?我告诉妈妈,他要去广州。

她很吃惊地望着我,第一反应居然是:“你们分手了吗?”

我同样以吃惊的眼光看着她:“我们很好。”我坚信,离别,是为了更好地在一起。

2

何谓去广州的工作机会,是他努力了很久才争取到的。他是学IT的,觉得那里的机会更好。

我们在南京火车站的分别没有太多“伤别离”,不知道是太过理智,还是想得太过简单。

何谓说,他打拼两年就回来。我相信他。我告诉他:“我等你。”这是我们彼此的承诺。

对何谓的选择,我爸妈惊讶之外,没有太多的挂心。他们大概那时并不看好我们的感情。但是

他们又是民主的父母,不会来干涉我什么,只是任我发展。不过,他们或许已经用自己的人生经验做了判断,异地恋没有想象的那么容易。

不过,他们想错了。

我在外企过着朝九晚五的踏实日子。每天晚上,我都会和何谓视频聊天。跨越城市,我们的感情并没有转淡。

五一节,国庆节,何谓一年中回来看了我两次。他夜以继日地工作,瘦了不少,这让我很心疼。

国庆回来那次,我爸妈第一次“召见”了他。他们觉得,时间可以作为感情的见证。看得出,他们对何谓的外形、气质很满意。

话题自然聊到了未来的规划问题。何谓说,他计划明年就回来。他以后的家,会在南京,请我爸妈放心。

此后,何谓已经成为了我们家里人常常提及的名字,就像家人一样了。爸妈说了,一年后,何谓回来,我们就可以考虑结婚了。

3

其实在婚姻这件事情上,我和父母一直是有默契的。他们从小就教育我,人是最重要的。告诉我不要去在意房子车子这些东西。他们认为,我们家有的东西,没有必要问别人去要。所以对于何谓,他们没有提过任何物质方面的要求。当然,他们对何谓的努力和上进非常赞赏。

何谓家在外地,父母都是农民,我知道这样的硬件,放在今天会被不少女孩子嫌弃的。但是我没有。大学谈恋爱时,我没有在意,谈婚论嫁时,我依然没有。

何谓从广州彻底回南京之后,他再次登门。那一次,何谓告诉我爸妈,他准备买房子,并且已经准备好了新房的首付。尽管我爸妈和他明说了,家里还有另外一套房子可以给我们住,不一定现在就需要买房,但是何谓很坚持。我爸妈也理解,这是男人的担当和自尊,也没有多劝说了。

我们2012年夏天结婚的,房

子第二年年底交付。房子没拿到手时,我们就暂时住在家里的第二套房子里。

何谓的工作一直很忙,出差也很多。他如果出差,我就回家里住。没有孩子的时候,时常觉得享受这样的“单身”生活,重新回到被爸妈呵护的日子也挺好。

不过,有了孩子,一切又不一样了。

4

我是2014年生宝宝的。有了孩子之后,潜在的问题也暴露了出来。我突然发现,他的家庭对孩子没有任何的贡献,而我的家庭付出了所有。这让我有了不平。

何谓买的新房子只有两室。我在娘家坐完月子回家,居然第一次有些不适应。月嫂住在家里,我妈妈过来照顾我们时,她晚上都没办法在这里住,所以只有每天两头奔走。我爸还没退休,只能我妈一个人来扛。我很心疼她。

不知道是不是生女儿的关系,何谓的父母一直呈现漠不关心的状态,就连逢年过节都不过来看看孙女。闺蜜们安慰我,少跟婆家打交道也好,清静。我也就这么安慰自己,说服自己。

女儿过了一岁之后,我就让妈妈不必过来了。我出门上班时,把女儿送到妈妈家里。下了班,再去妈妈家吃饭,然后把她接回来,就像上幼儿园一样。妈妈有时候心疼我,说她可以带着孩子睡。但我想让妈妈睡得安稳些,她睡眠不好。周末,我会给妈妈放假,全天我来带孩子,带着女儿满南京找地方玩。

何谓呢,一直在忙,永远在忙,忙到每天摸黑回家,完全成了一个挣钱还房贷的机器。他忙到没有心力来关心女儿,更没有心力来关心我和我妈妈带孩子带得有多累。

更糟糕的状况是,因为何谓去年升了职,从技术部门换到了营销部门,他每个月有20天以上都在出差。不仅仅是国内来回飞,时常还要出国。

我不知道我怎么了。我只知道,我们之间的距离,是那么遥不可及。

5

说实话,何谓变成空中飞人,一开始我没有放在心上,因为他即使不出差,我也整天见不到他的人。我已经适应了何谓对家庭和孩子的不参与,习惯了每个月他隔空把工资打给我让我去还贷。

可是,突然有一个周末,何谓从美国出差回来在家里休息了一天没有去加班。妈妈特意把女儿接走,说让我们好好享受一下二人世界。可是,我居然感到一种可怕的陌生。我们两人已经太久太久没有这样独处了。我居然发现,我已经习惯了没有他的日子,我习惯了做超人妈妈,尽管这样的状态像极了

一个单亲母亲。那个晚上,我躺在床上辗转反侧,我好想和他聊聊这两年不正常的生活和感受,可是我竟然不知道从何说起。我说服自己去理清思绪倾诉,可是当我想开口时,已经听到了均匀的呼吸声。

何谓又飞走了。我其实不如我想象的坚强。晚上独自哄着女儿睡觉的时候,在某些瞬间,我的眼眶都会忽然温热,眼泪止不住地往下流。

那天,一个好朋友发消息给我,说周末几个家庭组一个亲子游。我背着大包小包,扛着帐篷,开心地带着女儿去赴约。到了集合现场,我马不停蹄地扎帐篷。看着爸爸们在弯腰扎帐篷,我忽然乐了:原来我也是有老公的人,我真的快要忘记了。

那一天回家,我第一次给何谓发了这样的消息:“我累了,你什么时候回来?”

隔了7个小时,何谓才回复我:“你怎么了?我还有三天就回来了。”

呵呵,回来了,又要飞走了。我怎么了?我不知道我怎么了。我只知道,我们之间的距离,是那么遥不可及。我真的不知道我还可以坚持多久。

倾诉人:
刘莎

主要人物:
何谓
刘莎
人物均为化名
细节已作处理

关键词:
校园恋情
买房还贷

整理:王凡
题图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱:xinfukan2@126.com